



ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL ESPORTIU MUNICIPAL DE DATA 28 DE NOVEMBRE DE 2014

Cubelles, el dia 28 de novembre de 2014, a les 20:10 hores, es reuneixen a una sala del bar del Poliesportiu Municipal, sota la presidència del Sr. Narcís Pineda i Oliva, Regidor d'Esports de l'Ajuntament de Cubelles, i amb presència del Tècnic d'Esports de l'Ajuntament de Cubelles, el Sr. Oriol Miró i Morer, els següents representants de les entitats esportives del municipi de Cubelles:

- Sr. Xavier Martínez actuant com a vocal del Club Patí Cubelles.
- Sr. Tomás Sánchez actuant com a vocal del Club Bàsquet Cubelles.
- Sr. José Fco. Almendros actuant com a vocal del Club Tennis Cubelles.
- Sr. Manel Insua actuant com a vocal del Club Marítim Cubelles.
- Sra. Sandra Morgades i Sra. Núria Fonoll actuant com a vocals del Club Patinatge Artístic Cubelles.
- Sr. Ignasi Estarlich actuant com a vocal del Club Futbol Sala Cubelles.
- Sr. Marc Galofré actuant com a vocal del Club Tennis Taula Cubelles.
- Sr. Antonio López i Sr. Antonio Javier Frutos actuant com a vocals del Club Futbol Cubelles.
- Sr. Lluís Pineda actuant com a vocal del Club Esportiu Cubelles.
- Sr. Xavier Planas actuant com a vocal del Moto Club Cubelles.

El President del Consell, el Sr. Narcís Pineda, convida a les entitats esportives següents: Club Esportiu Btt Cubelles Garraf, representada per al Sr. Carlos Fernández i Sr. Manuel Rejano i Club Voleibol Cubelles, representada per a la Sra. Susana Vizcaino.

No assisteixen les entitats esportives següents: Club Ciclista Cubelles, Club Petanca Cubelles, Activa't Cubelles, Club d'Escacs "El Castell" de Cubelles i Societat Esportiva de Pesca Marítima.

Excusa assistència el consell escolar del CEIP Charlie Rivel.

No assisteixen representants de les ampa's següents: CEIP Charlie Rivel, CEIP Mar i Cel, CEIP Vora del Mar, Institut Cubelles i Institut Les Vinyes.

No assisteixen representants dels consells escolars següents: CEIP Mar i Cel, CEIP Vora del Mar, Institut Cubelles i Institut Les Vinyes.

El secretari del Consell, el Sr. Jordi Obach i Xifra, excusa assistència i els membres presents, per a la sessió d'avui, decideixen que actuï com a secretari el Sr. Tomás Sánchez Vera, representant del Club Basquet Cubelles.

S'inicia l'examen dels assumptes inclosos a l'ordre del dia:

1. Aprovació, si s'escau, de l'acte de la sessió anterior.

El Sr. Lluís Pineda explica que s'hauria d'esmenar l'esborrany perquè s'ha de diferenciar entre el que parla ell i el que parla el Sr. Narcís Pineda perquè no queda prou clar que exposa cadascú. El Sr. Miró comenta que s'esmenarà l'esborrany.

El Sr. Narcís Pineda pregunta si alguna persona té alguna cosa més a afegir perquè sinó es procedirà a la votació del punt. S'aprova per unanimitat dels membres assistents.

2. Informacions de la presidència.

El Sr. Narcís Pineda explica que en la finalització del nou pavelló poliesportiu hi ha cert retard perquè resta pendent legalitzar l'obra degut a que hi ha problemes de connexió de xarxes amb els diferents subministradors, s'ha de col·locar un generador d'emergència, s'han de pintar de les línies de joc de la pista d'acord amb normativa esportiva vigent i hi ha problemes darrera del pavelló degut a que conflueixen diversos ramals d'aigua. El dia 2, 3 i 4 de gener de 2015 hi ha programat un torneig de basquetbol i s'intentarà en tot lo possible que estigui enllestit però que no depèn de l'Ajuntament sinó de tercers.



El Sr. Lluís Pineda pregunta quina previsió d'inauguració es barreja i el Sr. Narcís Pineda li respon que depèn de Fecsa Endesa el tema de connexions de xarxes.

3. El Club Esportiu Btt Cubelles Garraf presenta sol·licitud per a formar part del Consell Esportiu Municipal.

El Sr. Rejano explica a que es dediquen, que fa dos anys que son entitat, tenen 40 socis i tenen un equip de competició i realitzen la seva activitat a la muntanya i no fan ús de cap instal·lació municipal, realitzen sortides els caps de setmana i fan una cursa important a l'any de 80 km passant per a cada municipi de la comarca del Garraf anomenada "La Garraf Extrem" .

El Sr. Narcís Pineda pregunta als presents qui vota a favor de la inclusió de l'entitat Club Esportiu Btt Cubelles Garraf al Consell. S'accepta per unanimitat la seva inclusió al Consell.

4. Modificació de l'article 3 del Reglament del Consell Esportiu Municipal (Composició del Ple).

El Sr. Narcís Pineda explica que l'entitat esportiva Club Basquet Cubelles ha presentat instància al registre de l'Ajuntament sol·licitant que es modifiqui la composició del Ple d'aquest Consell vers les ampa's i els consells escolars degut a que no participen en la política d'esports.

El Sr. Sánchez diu que cada vegada que hi ha una reunió, tant els representants de les ampa's com els dels consells escolars pregunten per a quin motiu han sigut convocats.

El Sr. Narcís Pineda comenta que les ampa's a l'any 98 rebien diners de la regidoria d'Esports però que a dia d'avui no es així, depenen del departament d'Ensenyament.

El Sr. Martínez exposa que el Club Patí Cubelles ha decidit de forma executiva, per acta interna del club, la no participació de les ampa's i consells escolars en el Consell Esportiu Municipal.

El Sr. Lluís Pineda comenta que s'hauria d'haver portat una proposta de com quedaria redactat l'article. El Sr. Miró li respon que al ser una proposta d'una entitat només cal votar si es suprimeix de l'article 3 del Reglament del Consell (l'apartat d) que fa referència a les ampa's i l'apartat e) que fa referència al consell escolar.

El Sr. Estarlich pregunta si es vota el redactat d'un nou reglament o només l'article 3. El Sr. Narcís Pineda li respon que només es debatrà suprimir-hi l'apartat d) i e) del reglament i procedeix a la votació del punt. S'aprova per unanimitat dels membres assistents.

El Sr. Lluís Pineda diu que s'ha de passar per al Ple de l'Ajuntament la modificació d'aquest Reglament i el Sr. Miró li respon que aquest és el procediment a seguir.

5. Designar un representant del Consell Esportiu Municipal per tal de formar part de la Comissió de seguiment del Procés de participació del Pla d'Usos del Passeig Marítim (Tram Vilanova – Riu Foix).

El Sr. Narcís Pineda comenta que al procés de participació del Pla d'Usos del Passeig Marítim com a entitats esportives hi participen el Club Esportiu Cubelles, representada per al Sr. Lluís Pineda, el Club Tennis Cubelles, representada per al Sr. José Almendros i el Club Marítim Cubelles, representada per al Sr. Jordi Obach. Per aquest motiu, una d'aquestes tres persones hauria de representar al Consell en el procés participatiu. Es decideix que sigui el Sr. Almendros.

El Sr. Martínez pregunta si la persona designada parlarà a títol personal o en nom de tots els membres del Consell perquè si és així, s'hauria de haver fet una reunió prèvia on s'indiquin les necessitats de cada entitat per a posteriorment exposar-ho al procés participatiu.

El Sr. Almendros diu que ja s'han dut a terme diverses sessions, amb diferents grups de debat i s'han fet diverses propostes de participació ciutadana i les sessions que falten es per a consensuar-les amb la regidoria corresponent.





El Sr. Rejano exposa que s'ha limitat l'accés de les bicicletes al passeig marítim i que en certes hores de mínima afluència de persones s'hauria de deixar circular amb bicicleta per al passeig.

El Sr. Narcís Pineda diu que si alguna persona té alguna proposta vers el tema de debat que li faci arribar al Sr. Almendros ja que és el transmissor de propostes entre el Consell i la Comissió de seguiment del Procés de participació del Pla d'Usos del Passeig Marítim.

6. Subvencions 2014.

El Sr. Narcís Pineda explica que l'entitat Club Tennis Taula Cubelles ha presentat sol·licitud de subvenció i consultada la Secretaria de l'Ajuntament no és pot admetre la seva sol·licitud degut a que es presenta fora del termini establert.

El Sr. Galofré diu que l'any passat es va comunicar la data de presentació de sol·licituds i aquest any no ha sigut així i que hi ha entitats que si tenien coneixement de la data de presentació i ell no. El Sr. Sánchez comenta que no estaria de més comunicar la data d'inici i fi de presentació de sol·licituds. Els presents arriben a l'acord que s'ha de comunicar el termini de presentació de sol·licitud de subvenció.

El Sr. Lluís Pineda diu que el pressupost del 2014 és va aprovar al març i la convocatòria ha sigut a finals d'any. El Sr. Miró li respon que s'ha convocat la sol·licitud de subvencions a finals d'any perquè no es pot convocar una nova sol·licitud sense haver justificat la anterior. Afegeix que s'ha comunicat a totes les entitats esportives que les bases de subvencions d'enguany estaven aprovades.

La Sra. Morgades planteja l'opció de fer una reunió per a que els hi expliquin com emplenar la sol·licitud de subvenció.

El Sr. Martínez diu que l'Ajuntament ha d'arreglar d'alguna manera la situació del tennis taula perquè a tothom pot passar-li el mateix. El Sr. Miró comenta que si s'accepta la sol·licitud, el servei gestor que valorar les subvencions ha d'emetre un informe negatiu vers el termini de presentació i el departament de serveis econòmics també emetrà un informe negatiu pel mateix motiu i per a solventar-ho s'ha de debatre en el Ple de l'Ajuntament i tot el procés d'atorgament es paralizaria fins a resoldre-ho. Afegeix que l'Ajuntament pot col·laborar-hi amb trofeus, aigües, El Sr. Almendros està d'acord amb col·laborar-hi d'alguna altre manera per a no allargar més el procediment d'atorgament de subvencions d'enguany. La resta de presents hi estan d'acord.

La Sra. Morgades pregunta quina és la previsió de pagament de la subvenció d'enguany. El Sr. Miró li respon que depèn del departament d'Hisenda.

El Sr. Narcís Pineda exposa que el pressupost de subvencions respecte a l'any passat ha baixat i que l'Ordenança General de Subvencions obliga a fer una primera i segona convocatòria, reservant per a aquesta segona un 10% del pressupost per a subvencions. Afegeix que aquest any, al convocar a finals d'any, la primera i segona convocatòria s'ha fet conjuntament i econòmicament ha quedat de la següent manera: l'import de subvenció per l'any 2014 de la regidoria d'esports és de 50.994,02€ dels quals es destina un 75% (38.245,52€) al programa A.1. Programa per a activitats anuals on es valora el tècnics/ques i nivell de competició i participants amb llicència esportiva, un 20% (10.198,80€) al programa A.2. Despeses ordinàries que genera la competició on es valora les despeses d'arbitratges, mutualitats i inscripcions d'equips que pugui tenir una entitat i un 5% (2.549,70€) al programa A.3. Promoció de l'esport d'elit on es valora el currículum esportiu, nivell de competició i participants amb llicència esportiva.

El Sr. López pregunta qui decideix el pressupost del departament d'esports. El Sr. Narcís Pineda li respon que el Govern, que s'ha de quadrar el pressupost de despeses i pressupost d'ingressos. El Sr. Lluís Pineda comenta que el pressupost destinat a Esports és molt ajustat; altres municipis tenen entre un 3,5% o 4% del pressupost global i que a Cubelles és un 1%. El Sr. López explica que Esports fa una tasca social important i que totes les entitats haurien de lluitar juntes per a millorar el pressupost. El Sr. Sánchez afegeix que o estan totes les entitats unides o arribarà un punt en que no es rebrà cap subvenció perquè cada vegada més el pressupost es retalla.

El Sr. López vol exposar diversos suggeriments sobre els criteris d'enguany, el primer fa referència al programa A.1. apartat c) Nivell de competició i nombre de participants amb llicència esportiva i el segon al programa A.2. Despeses



ordinàries que genera la competició. Vers el programa A.1.c) planteja que al seu club hi ha 40 persones que no competeixen ni al consell ni a nivell federatiu; segons les bases sinó tens llicència esportiva no es puntua l'esportista i planteja que s'hauria de modificar aquest punt per tal d'encabir aquest col·lectiu específic. El Sr. Sánchez comenta que ell té la mateixa problemàtica. La Sra. Morgades diu que en el seu club hi ha persones que no competeixen però tenen fitxa federativa. El Sr. Martínez comenta que s'hauria de trobar la manera de poder justificar que aquest col·lectiu son esportistes del club. Vers el programa A.2. el Sr. López planteja que els barems son escassos, hi haurà d'haver més barems per a diferenciar les despeses de competició.

El Sr. Estarlich diu que el pressupost d'una entitat ha de cobrir totes les seves despeses i que no s'ha de dependre de la subvenció per a poder-hi funcionar.

El Sr. Almendros comenta que es podria fer una reunió per a tractar únicament els criteris de valoració de subvencions. El Sr. Sánchez diu que les entitats han de lluitar per a que no els hi baixin l'import de subvenció i s'hauria de convocar una reunió per a tracta el tema dels criteris de subvencions. El Sr. Narcís Pineda planteja convocar una reunió durant el mes de febrer i els/les que tinguin propostes vers el tema poden derivar-les al departament d'Esports.

7. Altres temes.

El Club Voleibol Cubelles presenta sol·licitud per a formar part del Consell Esportiu Municipal: El Sr. Narcís Pineda pregunta als presents qui vota a favor de la inclusió de l'entitat Club Voleibol Cubelles al Consell. S'aprova per unanimitat dels membres assistents.

8. Precs i preguntes. Torn obert de paraules.

El Sr. Almendros vol exposa dues qüestions, la primera fa referència a la possibilitat de modificar l'ordenança fiscal número 16 i la segona fa referència a la reunió convocada per al Consell Català de l'Esport vers problemàtica personal que presta serveis a les entitats esportives. Respecte a l'ordenança fiscal pregunta si pot modificar-se ja que segons la mateixa les persones menors de 14 anys tinguin la edat que tinguin paguen el mateix al fer ús de les pistes de tennis i pregunta si les persones compreses entre els vuit, deu o dotze anys poden obtenir alguna bonificació. El Sr. Miró li respon que pot presentar-hi una sol·licitud al registre de l'Ajuntament proposant la modificació de l'ordenança fiscal que regula les tarifes d'ús de les instal·lacions esportives. I respecte a la reunió vers el personal que presta servei a les entitats esportives, el Sr. Almendros comenta que es va parlar que alhora de justificar que tens personal contractat es pot fer mitjançant contractes laborals, nòmines, pagament quotes seguretat social però justificar personal amb caràcter de voluntariat no va queda prou clar com fer-ho.

I sense cap més assumpte a tractar, s'accepta per unanimitat tots els punts proposats i, s'aixeca la sessió a les 22:00 hores, estenent-se aquesta acta, de la que com a secretari en dono fe.

El secretari

Tomás Sánchez Vera



Vist-i-plau

El President del Consell Esportiu Municipal

Narcís Pineda i Oliva